

家门口的幸福

——山西南里社区上演“变形记”

在我们身边有这样一支队伍他们深入社区、贴近群众,用实干和担当努力解决人民群众的“急难愁盼”,成为可以信赖的、有坚强战斗力的队伍,他们就是一心为民的社区工作者。正是因为有了他们才有了这家门口的幸福。

文化路街道山西南里社区是1984年建成的老小区,地处唐山市政治、经济、文化中心,作为老旧小区,长时间面临停车难、基础设施陈旧等问题困扰,社区坚持以党建为引领,以居民需求为导向,千方百计解决群众的急难愁盼问题,着力

破解困扰小区多年的困难问题,不断增强居民的获得感、幸福感、安全感。

——对整个社区进行细致排查,梳理出公共设施破损、部分线缆凌乱、绿植缺株等问题,逐项进行治理销号,不断改善居住环境。经过精细化改造提升,小区道路平坦整洁、线缆捆扎规范,绿植修剪整齐、花香芬芳四溢,公共设施完善、小区秩序井然。社区还结合群众需求,在小区内增设10把公园座椅,供居民休憩使用。同时,通过设置与环境相协调的公益广告、宣传栏,积极营造文明向上

的社会氛围,进一步提升小区的居住品质。居住环境的显著改善,赢得居民纷纷点赞。

——由于毗邻工人医院、中医医院、唐山百货大楼等单位,唐山十中、唐山四幼等部门又坐落于小区内,造成小区停车难、乱停车问题相当严重。面对停车位的严重不足,社区利用“边角”空间,充分挖掘符合条件的场地,合理施划停车位,扩展停车空间,平衡了停车需求,让居民生活更舒心。

与此同时,山西南里社区按照空间布局优化、功能配置完备、环境氛围温馨、载体活动

丰富、服务供给贴心的原则,切实建好用好功能室,丰富居民文化生活。

——组织成立书画、写作、文艺活动组,带领居民愉悦身心;联合境内共建单位唐山十中,每周由专业教师开设舞蹈、合唱、青少年心理辅导等课程,持续为居民开展服务,满足居民精神文化新需求。

——开展老年助餐服务,是关心老年群体的“关键小事”,也是事关千家万户的民生实事。为了解决社区老年人,尤其是独居、高龄老人“吃饭难”的问题,山西南里社区设置

了老年餐桌,为老年人提供订餐、就餐、送餐便捷服务,每周更新菜谱。每天一到饭点,老人们聚在一起吃饭聊天,不亦乐乎。有了助餐服务,老人们不用再为“每天吃什么”而烦恼,在家门口就能吃上既可口又实惠的“暖心”饭菜,安享幸福“食”光。

如今,在路北越来越多的社区如山西南里一样,正在焕发新活力,文明味越来越足,获得感、幸福感、安全感越来越强。

陆北



近日,石油家园在社区体育馆开展“乒博进取,赛出风采”乒乓球比赛,社区居民、乒乓球爱好者、退休职工等16人参加比赛。参赛选手们精神饱满、全神贯注,本着“友谊第一,比赛第二”的原则,挥动着手里的球拍,你来我往,将接发球、挡球、搓球、削球等技巧表现得淋漓尽致,博得围观居民们的阵阵掌声和喝彩。此次乒乓球比赛,为乒乓球爱好者提供了经验交流、切磋球技的平台,居民们不仅锻炼了身体,凝聚了人心,更激发了大家参加文娱活动的热情,为全民健身,构建和谐社区,营造良好的文明环境打下了坚实的基础。

记者 魏伟 摄

端午送健康 义诊进社区

本报讯(记者 曹瑞云)为普及医疗健康知识,呼吁广大居民关注身体健康,近日,光明西里甲区社区和光明街道德源里社区分别举办义诊志愿服务活动,为辖区居民送健康、送祝福。

在光明西里甲区社区,“我们的节日·端午节”义诊志愿服务活动如火如荼。唐山五官医院的医疗卫生志愿者悉心为老年人检查视力、测量血压、提供耳镜、鼻镜检查,为患有基础病、慢性病的老年人提供治疗方案,指导就医,面对面向老年人普及养生保健知识,提高老年人疾病防范意识,引导老年人养成合理膳食、适当运动的健康生活方式。

式,帮助老年人度过健康幸福的晚年生活。

在光明街道德源里社区“健康进社区 服务零距离”义诊服务活动现场,前来咨询、问诊的居民络绎不绝,医护人员用专业仪器设备为居民提供视力检测、口腔检测、皮肤病检查、血压血糖等基础病检查,并详细询问居民日常生活习惯,耐心分析病情,细心讲解生活中如何注意用眼、口腔健康等注意事项,为有需要的居民指导下一步诊疗方向。

“义诊进社区”不仅提高了居民的保健护理常识,而且让居民在家门口就享受到了便捷、周到的医疗健康服务。

消防演练进社区 安全体验零距离

本报讯 为进一步提高居民防火意识,增强社区消防应急处置能力,日前,钓鱼台街道恒大华府社区在小区空旷地面上开展消防演练活动,社区工作人员、网格员、物业服务人员以及群众代表进行了消防器材的使用和演练。

活动现场,消防员向大家介绍了灭火器的种类,演示当火灾发生时如何使用干粉灭火器扑灭大火,煤气罐起火时如何及时用湿毛巾扑灭等具体操作步骤。通过对火灾事故案例进行分析,就如何正确用火、用气、用电注意事项,如何扑灭初期火灾等事故存在的火灾隐患及正确的逃生技能、逃生方式,并向大家介绍了灭火设备设施灭火器、防毒面具等正确使用方法。随后,大家按照讲解的灭火步骤和方法亲身体

验了灭火过程。

此次消防演练,使大家更加认识到消防安全的重要性,并对火灾形成的原因,如何及时正确处置火灾、紧急自救逃生方法等消防知识得到了进一步的了解和掌握,增强了预防和初期火灾的技能和技巧,为构建和维护良好的消防安全环境起到了积极的促进作用。

(仇晓旭 杨文进)

路北努力提高基层医疗机构院感管理水平

本报讯 近日,路北區卫生健康综合执法大队二中队联合韩城卫生院,在韩城卫生院对院内相关医务人员及韩城辖区内村卫生室开展相关法律、法规、规范培训,以进一步提高基层医疗机构关于医疗废物、消毒隔离、传染病疫情监测信息报告的管理水平,预防传染病的传播,加强基层医疗机构传染病管理工作。

培训中,业务骨干杨宏曦根

据卫生院及村卫生室相关的工作要求就《医疗卫生机构医疗废物管理办法》《中华人民共和国传染病管理条例》及《基层医疗机构院感管理基本要求》等法律法规以课件的形式进行了详细讲解,对基层医疗机构在各项组织、制度的建立,相关法律、法规、规范培训的开展,各项制度在日常工作中的落实等方面提出了具体的要求。由于村卫生室医务人员年龄偏大,杨宏曦

对于难点、重点辅以大量图片,以图文并茂的方式进行了深入浅出的解读,确保所有人员切实掌握相关知识。

此次培训提高了路北區基层医疗机构对于消毒隔离、医疗废物、传染病疫情报告工作的管理水平,使医务人员对于相关法律法规有了更清晰的认识,最大限度保障了就诊患者的医疗安全,避免被感染的风险。

(庄子 洪羽)

民警一路走访 助走失老人返家

本报讯(记者 徐慧)近日,路北公安分局龙泉派出所接群众报警称,在龙泉北里小区某楼附近有一老人迷路了,请求民警帮助。

接报警后,民警随即赶到

现场,试图询问老人个人信息和家庭地址,但该老人意识模糊,说不清个人情况以及其他有价值的信息,身上也没有身份证件和联系卡片。见此情形,民警一边安抚老

人,一边在小区内走访,向周边群众打听老人相关信息。功夫不负有心人,民警经不懈努力,最终将老人安全送回家中,家属对民警表达了真挚的感谢。

